

巴黎奥运会火种 在希腊古奥林匹亚遗址成功采集



4月16日,扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜在仪式上捧出火种罐。新华社记者 李京 摄

在巴黎奥运会即将迎来倒计时100天的重要时刻,本届奥运会火种16日在奥林匹克运动发祥地——希腊古奥林匹亚遗址采集成功,并开始火炬传递之旅。

当地时间12时16分,在有2500多年历史的赫拉神庙遗址前,由希腊女演员

玛丽·米娜扮演的古希腊女祭司向光明之神阿波罗祈祷后点燃了火种。由于现场多云,火种点燃环节没有采用传统的凹面镜取火,而是选用了此前备用的火种。

“我们正在经历困难时期,战争与冲突的风险增加。”国际奥委会主席巴赫

在现场致辞时表示,“在古代,即便是在战争和冲突时期,奥林匹克运动会也能使希腊的城邦团结起来。”

采集仪式结束后,女祭司将燃起的火炬及象征和平与荣耀的橄榄枝传递给第一棒火炬手、希腊运动员、东京奥运会男子赛艇金牌得主斯特凡诺斯。

象征着光明、团结、友谊、和平、正义的奥运圣火将在希腊进行为期11天的传递,跨越约5000公里的距离,途经数十个城市和古文化遗址,大约600名火炬手将参与传递。

按计划,奥运圣火将于4月26日抵达举办过第一届现代奥运会的雅典帕纳辛奈科体育场,并移交给巴黎奥组委。4月27日,圣火将乘坐著名的贝勒姆三桅帆船从希腊比雷埃夫斯港启程前往法国,并于5月8日抵达法国的马赛港开始法国境内的火炬传递。

最终,奥运圣火将于7月26日奥运开幕当天,在巴黎点燃主火炬。 据新华社

第三届中国国际象棋冠军赛开幕

中国国际象棋协会消息,“华颐杯”第三届中国国际象棋冠军赛16日在浙江绍兴开幕,徐英伦与薛皓文两位非种子选手闯入八强。

共有8位种子棋手和16位非种子棋手参赛,其中种子棋手包括前两届比赛的冠军得主许翔宇与韦奕。按照赛程,16位非种子棋手先在预赛中捉对厮杀,8位获胜者将与8位种子棋手

共同进入正赛。正赛16位棋手将进行蛇形编排,每轮交战双方进行四盘快棋对抗。经过四轮淘汰赛决出冠军。

当日的预赛鏖战5个小时,最终世界棋后居文君和希望之星鹿妙夷两位女将与温阳、赵元赫、薛皓文、徐英伦、黄仁杰、赵晨曦晋级正赛。

以逸待劳的8位种子棋手下午出战,其中韦奕、余泱漪、卜祥志、马群、

许翔宇、卢尚磊6人晋级,薛皓文、徐英伦则分别击败李超、王皓,成为八强中两位非种子选手。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,浙江省智力运动管理中心、绍兴市越城区人民政府承办,绍兴市越城区教育体育局执行。

据新华社

体育资讯

2024年国际中体联 足球世界杯抽签揭晓

2024年国际中体联足球世界杯抽签仪式16日在大连举行,来自33个国家和地区的56支球队依次落位,将于5月在大连展开较量。

根据规则,男子36支队伍分成8组,每组4或5支队伍;女子20支队伍分成4组,每组5支队伍。小组赛头名将进入下一轮。东道主中国队派出男、女各三支队伍参赛。

国际中体联足球世界杯的前身是世界中学生足球锦标赛,本届比赛是改制之后的首届赛事,将于5月17日至27日举办。目前,各项筹备工作已进入冲刺阶段。 据新华社

U23亚洲杯: 中国国奥队不敌10人日本队

在16日进行的2024年卡塔尔U23男足亚洲杯B组首轮比赛中,中国国奥队在绝大多数时间里多打一人的情况下,仍旧0比1不敌日本队。

本届U23亚洲杯共16支球队参赛,中国队被分入日本队、韩国队和阿联酋队所在的“死亡之组”。赛事前三名将直通2024年巴黎奥运会,第四名将与非足联球队进行附加赛争夺奥运会名额。

19日,中国队将迎战小组赛第二个对手韩国队。 据新华社

中国田协计划出台指导意见 规范路跑赛事商业竞争

中国田径协会16日召开会议,提出将尽快研究出台规范路跑赛事商业竞争的指导性意见,加强市场规范化等方面的指导和培训力度。

会议要求,各省(区、市)相关单位要切实提高政治站位,进一步统一思想,切实增强责任感,持续加强以竞赛组织为核心的各项工作,进一步规范、细化各环节工作标准和流程,确保路跑赛事安全、反兴奋剂和赛风赛纪不出任何问题。

此次会议指出,中国田协将进一步加强路跑赛事的指导和监管,一是严格审核赛事方案,提升赛前实地检查力度,强化风险提示,继续优化监管机制;二是尽快研究出台规范路跑赛事商业竞争的指导性意见,加强市场规范化等方面的指导和培训力度;三是进一步加大对路跑赛事关键环节、重点部位的风险预判,针对性制定应对预案。 据新华社

WCBA四川遭逆转 内蒙古女篮拿下“天王山”之战

16日晚,2023-2024赛季WCBA总决赛第三场较量在成都打响,内蒙古女篮凭借最后一节的大逆转把比赛拖入加时赛,最终以95比89战胜四川女篮,拿到冠军点。

总决赛为五局三胜制,前两场比赛在内蒙古进行,双方各胜一场。第三场较量来到四川主场,四川全队上下誓要拿下这场“天王山”之战。但由于阵中大外援坎贝奇被禁赛,四川队本场比赛只能由李梦、韩旭领衔的“全华班”出战。

比赛开始,李梦通过突破连续造成“2+1”,王思雨、韩旭等球员也多点开花。内蒙古女篮则依靠外援琼斯超强的个人能力在内线制造杀伤,双方比赛进行得十分胶着。半场结束,四川女篮以50比46保持微弱领先优势。

易边再战,四川队通过包夹战术限

制琼斯接球,而内蒙古其他队员频频打铁,四川队趁机将分差扩大,手握15分的优势进入末节。

最后一节风云突变,四川全队仿佛“断电”,内蒙古女篮则在琼斯的带领下不断迫近比分。比赛最后阶段,四川队高颂、王雪朦、唐子婷三人均5犯离场。终场前3.4秒,内蒙古精心设计边线球战术,琼斯通过反跑甩开防守队员,直接空切到篮下,挑篮命中,双方战至80平,比赛进入加时赛。

加时赛中,士气明显更盛的内蒙古女篮一鼓作气,最终以95比89完成大逆转。

全场比赛,琼斯狂砍47分,并摘下10个篮板,是

帮助球队获胜的绝对核心。四川队方面,李梦拿到24分,韩旭贡献23分16个篮板的大号两双。

总决赛第四场比赛将于19日继续在成都进行。

据新华社



4月16日,四川队球员韩旭(右)在比赛中投篮。新华社记者 王曦 摄